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25–26 вересня 2025 року на базі Парку 
відбулася міжнародна науково-практична 
конференція «Практичні аспекти 
діяльності природно-заповідних територій 
і об’єктів у контексті збалансованого 
розвитку». Захід розпочався урочистим 
відкриттям та вітальними словами 
директора Парку Галини Марчук. До слів 
долучилися Едгар Токар – директор 

департаменту природно-заповідного 
фонду Міністерства економіки, довкілля 
та сільського господарства, керівник 
європейських програм Франкфуртського 
зоологічного товариства Міхаель 
Бромбахер, перший заступник начальника 
Чернівецької обласної військової 
адміністрації (продовження на сторінці 2)

Дорогі друзі, колеги! 
Щиро вітаю вас із світлими 

новорічними та різдвяними святами. Рік, 
що минає, був непростим, але завдяки 
вашій відданості справі, професіоналізму 
й щирій любові до природи ми зберегли 
найцінніше – нашу єдність, і віру в 
майбутнє. Кожен із вас щодня робить 
важливу справу: оберігає природну 
спадщину, формує екологічну свідомість, 
працює для людей і заради України. Дякую 
за вашу витримку, ініціативність і 
небайдужість, за роботу, яку не завжди 
видно одразу, але яка має величезне 
значення. 

Нехай Новий рік принесе у ваші домівки 
мир і тепло, у серця спокій і впевненість, 
а в роботу нові можливості, натхнення 
та єдність. Нехай Різдво Христове 
наповнить життя світлом, добром і 
непохитною вірою в Перемогу. 

Міцного здоров’я вам і вашим родинам, 
злагоди, щасливих моментів і здійснення 
задуманого. Разом ми обов’язково 
вистоїмо, відбудуємо й збережемо все, що 
нам дороге. 

З повагою, Галина МАРЧУК 
директор НПП «Вижницький» 

МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА 

КОНФЕРЕНЦІЯ  ДО 30-РІЧЧЯ ПАРКУ  
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(початок на сторінці 1) Олександр Янков та 
представники Вижницької районної  
військової адміністрації, Вижницької 
районної ради, Вижницької міської ради, 
Берегометської селищної ради, 
Атомпрофспілки та засновників Парку. 

Важливим моментом стало вручення 
легкового автомобіля марки Renault Duster, 
який Парк отримав у подарунок від 
Франкфуртського зоологічного товариства 
в Україні. Цей внесок сприятиме 
зміцненню матеріально-технічної бази 
установи та ефективно реалізовуватиме  
поставлені перед Парком  завдань. 

У рамках пленарного засідання 
прозвучали змістовні доповіді про історію 
ботанічних і географічних досліджень та 
ідею створення НПП «Вижницький», 
основні етапи його становлення, сучасні 
підходи до розробки планів управління 
природоохоронними територіями та 
стратегування розвитку громад в умовах 
кліматичних змін. Також відбулися 
обговорення практичних кейсів із 
діяльності установ природно-заповідного 
фонду, під час яких учасники 

презентували власний досвід 
упровадження природоохоронних заходів 
та управління територіями.  

Другий день роботи конференції був 
присвячений секційним засіданням, де 
науковці й практики обговорювали сталий 
туризм, екологічну освіту, інноваційні 
підходи до моніторингу біорізноманіття й 
клімату.  

Завершилася конференція підведенням 
підсумків, після чого учасники відвідали 
музей під відкритим небом «Вартові 
Недеї» на горі Малий Стіжок, де мали 
нагоду насолодитися природою Парку, 

почути історію створення музею та 
продовжити обговорення у неформальній 
атмосфері. 

Подія стала важливою платформою для 
обміну знаннями й практичним досвідом у 
сфері охорони природи та 
продемонструвала необхідність тісної 
співпраці науковців, органів влади та 
громад для забезпечення збалансованого 
розвитку природоохоронних територій. 

Нач. відділу еколого-освітньої роботи 
Зоя ПАВЛЮК-ПЯТУНІНА 
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Навіть у зимову пору серця можуть 
зігріватися сильніше, ніж будь-який 
вогонь. Саме таким теплом на початку 

грудня наповнився Національний 
природний парк «Вижницький».  

Теплий, світлий і по-справжньому 
душевний захід «Іскорки добра для 

Святого Миколая» об’єднав у собі радість, 
щирі емоції та віру в диво. 

Цього дня ми зібрали разом дітей, чиї 
батьки віддали свої життя, боронячи 
Україну від російського агресора, а також 

дітей працівників Парку. Атмосфера 
заходу була наповнена щирими 
усмішками, сміхом і дитячою 
безпосередністю, що зігрівала навіть у 
зимовий день. Діти долучалися до творчих 

завдань, створювали власні маленькі 
шедеври для наших захисників з любов’ю, 
вдячністю та вірою в Перемогу. У кожній 
роботі відчувалися щирі дитячі почуття, 
добрі побажання та світлі думки.  

Також на учасників чекали зимові 
забави, які перетворили захід на справжню 
пригоду. Вони із задоволенням бавилися в 
сніжки, сміливо долали снігові тунелі, а в 

їх уяві народжувалися цілі казкові світи. 
Хтось відчував себе пінгвіном на далекому 
Північному полюсі чи відважним 

мандрівником серед снігів, а хтось просто 
радів можливості бути собою. Діти 
танцювали під запальну новорічну музику, 
підспівували улюбленим мелодіям і щиро 
раділи кожній миті, прожитій разом. 

З кожним виконаним завданням у 
дитячих долонях спалахували нові іскорки 
добра. Вони наповнювали простір теплом, 
світлом і надією, створюючи атмосферу 
справжнього дива, яке так важливо відчути 

саме в передріздвяний час. Особливо 
зворушливим і очікуваним моментом стало 
привітання Святого Миколая, який завітав 

до нас із мальовничої Гуцульщини. Його 
поява викликала щире захоплення й 
радість у дітей. Малеча читала різдвяні 
вірші, співала пісні, ділилася своїми 
мріями та бажаннями. У відповідь Святий 

Миколай дарував дітям теплі слова 
підтримки, мудрі настанови, віру в добро 
та солодкі подарунки. 

«Іскорки добра для Святого Миколая» — 
це ще одне нагадування про те, що навіть у 

найскладніші часи добро не згасає. Воно 
живе в щирих словах, у дитячому сміху, у 
спільних обіймах і в єдності людей, які 
разом творять світло. Саме така турбота й 

підтримка допомагають дітям зростати 
сильними, сміливими, відкритими до світу 
та сповненими надії на краще майбутнє. 

Нач. відділу еколого-освітньої роботи 
Зоя ПАВЛЮК-ПЯТУНІНА 
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  Зима для наших предків була часом 
тиші й очікування, але водночас – 
періодом особливої магії. Саме в дні 
зимового сонцестояння народжувався 
новий рік сонячного кола, і рослини 
відігравали в цих обрядах надзвичайно 
важливу роль. Вони символізували життя, 
безперервність часу й надію на 
відродження. 

Однією з головних різдвяних рослин 
є вічнозелене дерево – ялина, сосна або 
ялиця. Взимку, коли все навколо завмирає, 
вони залишаються зеленими, тому здавна 
вважалися символом вічного життя і 
перемоги світла над темрявою. У давніх 
традиціях гілки хвойних дерев заносили 
до оселі як оберіг від злих сил і хвороб. 
Традиція приносити в дім ялинку та 
прикрашати на Різдво виникла в Німеччині 
в 16 сторіччі. Спершу цей звичай 
розповсюджувався дуже повільно, але 
починаючи з другої половини 18 сторіччя 
він набуває все більшої популярності і 
стає основним символом Різдва в 
Німеччині. З 19 сторіччя ялинка поступово 
завойовує всю Європу, але дозволити собі 
таке задоволення в ті часи могли лише 
представники найвищих кіл. В Україні 

першу ялинку встановили у 1811 році в 
Одесі для різдвяного балу. І лише в 20 
сторіччі ялинка стає загальноприйнятим 
атрибутом Різдва та Нового року.  

В Україні, особливо в селах дуже 
довго опиралися ялинці як символу Різдва, 
адже з давніх давен  символом цього свята 
був дідух – сніп із колосся пшениці, жита 
або вівса. Це не просто прикраса, а символ 
духів предків, родючості й безперервності 
роду, живий зв’язок між минулим і 
майбутнім поколіннями. Дідух робили з 
першого снопу під час жнив, потім він 

 

РОСЛИНИ В НОВОРІЧНИХ ТА РІЗДВЯНИХ ЗВИЧАЯХ І ОБРЯДАХ 
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зберігався до Різдва. На Свят-вечір 
господар будинку забирав дідуха, обходив 
із ним обійстя та урочисто вносив до хати. 
Дідух стояв на почесному місці – під 
іконами до Нового року або Водохреща. 
Після цього його виносили з настанням 
темряви на вигін або в сад і спалювали, 
щоб прикликати цим весну. Попіл дівчата 
потім висипали на город «щоб родили 
огірки». 

У народних традиціях 
використовували також сіно і солому. Сіно 
стелили під стіл або під скатертину – на 
згадку про ясла, в яких народився Ісус, і 
водночас, як символ поля, урожаю й 
добробуту в наступному році. Солома 
нагадувала про зв’язок людини з землею 
та хліборобським циклом. 

Ще одна рослина, тісно пов’язана з 
різдвяними звичаями, – омела. У давніх 
європейських традиціях вона вважалася 

чарівною рослиною, що приносить мир, 
злагоду і захист. Її вішали в оселі як захист 
від наврочення, оберіг і символ 
примирення та любові. Плоди омели 
особливо стають помітними зимою на 
різних деревах. Ця вічнозелена 
напівпаразитарна рослина бере від дерев 
воду і мінерали, але виробляє цукри сама 
завдяки фотосинтезу. Оскільки росте вона 
на деревах і не торкається землі, кельти 
вважали її священною і використовували 
для захисту від будь-якого чаклунства.  

Цікавий варіант святкового «дерева» 
є в грузинській традиції – чичилакі. Воно 
вистругується з прямої гілки горіхового 
дерева, яка послідовно обстругується з 
одного кінця, таким чином, щоб 
залишалися тонкі стружки на іншому 
кінці. В результаті виходить палиця з 
пишною кроною, яку прикрашають і 
ставлять на святковий стіл. Після 
закінчення свят деревце за традицією 
спалюють, а попіл розвіюють за вітром. З 
цим будинок повинні залишити біди та 
негаразди минулого року. 

Таким чином, рослини в новорічних і 
різдвяних обрядах були не просто 
прикрасами. Вони були живими 
символами життя, пам’яті, захисту і надії. 
Через них люди зверталися до природи, до 
предків і до майбутнього, бажаючи собі 
світла, достатку та гармонії в новому році 

Науковий співробітник 

Наталія ГАЛУЩЕНКО 
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Коли Карпати вкриваються снігом, а 
річки й потоки національного природного 
парку «Вижницький» затихають під 
кригою, здається, що життя у воді 
завмирає. Та насправді – воно просто 
переходить у інший, прихований від 
людського ока ритм. Під холодною водою, 
між камінням і корінням дерев, риби 
готуються пережити найскладнішу пору 
року – зиму. 

Територія Парку – це край малих річок і 
водотоків. Тут беруть початок і протікають 
Виженка, Стебник, Лекечі, Сухий, 
Зубринець та десятки безіменних 
струмків. Узимку ці водні артерії 
змінюють свій характер: течія 
сповільнюється, на поверхні з’являється 
шуга, а вздовж берегів утворюється крихка 
крига. Проте саме завдяки проточності й 

джерельному живленню вода в глибині 
залишається відносно теплою і насиченою 
киснем — це рятує підводних мешканців. 

З настанням холодів риби стають 
обережнішими й малорухомими. Вони 
залишають відкриті ділянки русел і 
збираються у глибших місцях — плесах, 
природних ямах (зимових ямах), під 
береговими нависами. Тут, між камінням і 
затопленим корінням дерев, зграї риб 
знаходять захист від течії та морозу. У 

таких укриттях вони можуть тривалий час 
майже не рухатися, зберігаючи енергію до 
весни. Їхнє тіло покривається товстим 
шаром слизу, який не дозволяє тілам 
стикатися щільно одне з одним і є 
своєрідною термічною подушкою. 
Процеси обміну речовин в тілі риб дуже 
уповільнюються, зменшується серцебиття, 
знижується потреба в кисні. Тобто це 
схоже на своєрідну зимову сплячку. Усе 
необхідне для життя риби беруть із запасів 

 

ОСОБЛИВОСТІ ЗИМІВЛІ РИБ У МАЛИХ РІЧКАХ КАРПАТ 

ЛИН 
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жиру, накопичених у теплу пору року. У 
ямі зазвичай зимують риби одного виду і 
приблизно одного віку. Зимують в ямах 
коропи, лящі, соми. 

Деякі види (лин, карась, в’юн) не просто 
збираються біля дна у ямах, а ще й 
зариваються у мул, який захищає від 
промерзання. Серед цих риб карась – 
рекордсмен – він може вижити навіть в 
водоймах, які промерзли майже до дна, в 
яких через кригу лишилося мало кисню. 
Його організм здатен молочну кислоту, яка 
утворюється при нестачі кисню 
перетворювати на етанол, тобто спирт, 
який далі виводиться через зябра. Бували 
випадки, що карася знаходили холодним та 
твердим, після відтаювання в теплій воді 
він «оживав». 

Особливо важким і непередбачуваним 
може бути для риб зимування в невеликих 
водоймах – стоячих неглибоких ставках, 
на яких утворюється товстий шар льоду. 
Без світла процеси фотосинтезу 
зупиняються, і рослини у водоймі 
перестають виробляти кисень і гинуть. У 
воді починається гниття, в ході якого 
бактерії споживають багато кисню. Якщо 

ці процеси тривають протягом всієї зими, 
риба починає вмирати від кисневого 
голодування. В таких невеличких 
водоймах бажано робити ополонки, 
завдяки яким риба зможе вижити. 

На відміну від стоячих ставків, у річках і 
потоках Парку риби зазвичай не 
потерпають від нестачі кисню. Постійний 
рух води навіть узимку підтримує її 
«живою». 

Деякі види риб, зазвичай хижі (щука, 
окунь, форель), не втрачають активності 
при похолоданні. Постійний рух 
забезпечує їх тілам енергію та зігрівання, а 

живленням стає дрібниця, яка не впала в 
сплячку: плітка, уклейка, йорж. Їжею 
можуть бути навіть власні мальки. 

Єдина риба, яка зиму використовує для 
нересту – це минь. У теплій воді він 
почувається пригнічено, в сплячку впадає, 
як тільки температура піднімається вище 
15-16 ° C. Зате зима – найсприятливіша 
пора року. З настанням осінніх холодів 
минь активно відгодовується, а взимку 
приступає до розмноження. У холодній 
воді під товстим шаром льоду він 
нереститься, відкладаючи ікру на 
кам’янистому дні водоймища. 

Охорона малих річок національного 
природного парку «Вижницький» має 
особливе значення. Те, що здається 
звичайним кам’янистим потічком, узимку 
перетворюється на прихисток для життя. І 
якщо ми збережемо ці води живими — 
навесні вони знову наповняться рухом, 
сріблястими сплесками і тихим шурхотом 
течії, що несе життя далі. 

Заст. нач. науково-дослідного відділу 
Людмила Граб 
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Залишені у спадок будівлі, пов’язані з 
родом Васильків, є історико-
архітектурною пам’яткою періоду 
панування Австро-Угорщини та Румунії у 
Берегометі. На жаль, не всі вони 
збереглися до наших днів. 

Барона Олександра називали 
«патроном» церкви та школи в селі. 
Свідченням цього є пам’ятний хрест, який 
зберігся на кладовищі з написом: «Тут 
стояв вівтар церкви православної з 
Берегомета-над-Серетом, створеної 
Олександром де Василько 1773, 
перенесеної до Шипота-над-Серетом 
1889». На місці вівтаря, за давньою 
церковною традицією, встановили 
пам’ятний хрест. А поряд почали 
будівництво нової мурованої Свято-
Михайлівської церкви, завершення якої 
датується 1888 роком. Барон Олександр 
всебічно допомагав у будівництві храму і 
пожертвував дзвони, які встановлені у 
дзвіниці.  

Ініціатором побудови церкви святого 
великомученика Георгія був двірник Юрій 
Гавалешко. За власні кошти він придбав 
ділянку землі для побудови церкви та 
сільського цвинтаря. Цим зацікавився 
Василько, і пожертвував на будівництво 
необхідні будівельні матеріали. 
Будівництво церкви було закінчено у 1894 
році. 

У 1818 році Єпископія Буковини видає 
наказ про відкриття тривіальних шкіл у 
селах, щоб у них навчалися діти. Перша 
школа-дяківка з’явилася на початку 1850-х 
років у винаймленій хаті. У 1859 році 
громада отримала дозвіл на будівництво 
приміщення школи, яке тривало два роки. 
Значну частину матеріалів дав барон 
Василько, а решту – члени громади. Це 
була перша школа в центрі села, яка 15 
жовтня 1861 року відчинила двері для 

 

Зодчество родини Васильків 
Продовжуємо знайомити з представниками славетного роду Васильків – давнього буковинського 

роду румунських бояр та австрійської аристократії, одних з найбільших землевласників Буковини. 
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малих берегометчан. За рішенням 
шкільної крайової ради 24 січня 1893 року 
у громаді однокласову школу народну 
перейменовано на трикласову. При ній 
створюється бібліотека, у якій діти мали 
можливість користуватися художньою 
літературою. У 1898 році школа набуває 
шестикласового статусу. У першому класі 
навчання проводилося українською 
мовою, а у наступних – німецькою. Другий 
поверх школи був добудований після 1918 
року вже за часів румунського правління. 
Нині це офіс національного природного 
парку «Вижницький». Із зростанням 
населення виникла необхідність у 

будівництві ще двох шкіл: трикласової на 
Підкраї та однокласової у Стебнику. 

У центрі селища виділяється 
своєрідною архітектурою будівля, 
збудована боярами Васильками для 
лісника, який дивився за їхніми лісами. У 
вересні 1905 року карпатські дороги 
привели сюди Івана Франка. При першому 
знайомстві з підгірським селищем він 
писав: «Інтересно тут, але все-таки не те, 

що в горах: купелі нема, ліс далеко, сиджу 
в хаті…». Тож більшість часу гість 
наглядача лісів проводив за роботою. 
Пізніше в будові розміщувалося правління 
місцевого колгоспу, а у 1996 році контора 
національного природного парку 
«Вижницький». 

Ще одна двоповерхова споруда з 
оглядовою баштою, яка нагадує ратушу, за 
румунського правління була примарією, 
нині – музична школа.  

На головній вулиці залишилися стара 
будова залізничного вокзалу та австрійські 
будинки місцевих багатіїв.  

Всі ці архітектурні об'єкти зберігають у 
своїх стінах історію цілої епохи, 

відтворюючи події минулого та передаючи 

дух тих часів. Вони є мовчазними свідками 
змін, які відбувалися століттями, і живим 
нагадуванням про багатство культурної 
спадщини. 

Заст. нач. відділу рекреації 
Тамара ШЕГЕТА 
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Цьогоріч, на початку жовтня   директор 
НПП «Вижницький» Галина Марчук разом 
із працівниками Парку взяли участь у 
міжнародній конференції «Захист та 
охорона довкілля в контексті поточних 

кліматичних змін та геополітичних 
викликів (EUnviRO2025)», що відбулася у 
місті Ватра-Дорней, повіт Сучава 
(Румунія). Учасники обговорювали 
актуальні питання охорони довкілля в 
умовах кліматичних змін, вплив 
природних і антропогенних факторів на 
біорізноманіття та ландшафти, а також 
сучасні підходи до управління природними 
ресурсами з урахуванням зростаючих 
геополітичних викликів.  

Також учасники відвідали водно-болотне 
угіддя міжнародного значення на території 
природного заповідника Tinovul Mare 
Poiana Stampei. 

 

МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД  

За сприяння голови громадської 
організації «Гіди без кордонів» Янніка 
Валленсана на території Парку, в урочищі 

Стебник біля табору «Ойкос» менш ніж за 
два дні інтенсивної роботи, команда 
Guides Sans Frontières розчистила та 
облаштувала відповідно до стандарту 
Qualigrimpe сектор "Місце Галини". 

Тепер доступні 9 невеликих маршрутів 
на скелях для того, щоб познайомити всіх 
молодих українців з альпінізмом.  

Скелелазіння — це вид спорту та 
активності, що полягає у подоланні 

природних чи штучних скельних рельєфів 
за допомогою спеціальної техніки й 

спорядження. Ми сподіваємося, що цей 
вид спорту набуде популярності й на 
території Парку, адже тут є чимало цікавих 

і перспективних місць, щоб зробити 
скелелазіння справді незабутнім досвідом. 

 

РОЗВИВАЄМО АЛЬПІНІЗМ 

У рамках заходу RA-TOUR 
«Народження сонця» до дня зимового 
сонцестояння, колектив Парку здійснив 
пізнавальну екскурсію стежкою до музею 

під відкритим небом «Вартові Недеї», яка 
цього року була доповнена 
інформаційними стендами та табличками.  

Під час маршруту учасники почули 
змістовну розповідь про прадавню історію 
перших поселенців цієї місцевості, їх 
звичаї та традиції. Розуміння цінності 
природних ресурсів і їхню роль у житті 
людини, а також перші уявлення про 
космос, спостереження за небесними 
світилами та використання цих знань у 
повсякденні. 

Музей створений для глибшого пізнання 
історико-природної спадщини краю. 

 

СТЕЖКОЮ ДО ВАРТОВИХ НЕДЕЇ 
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Різдво — це час, який відчувається 
серцем: у щирій молитві, у звуках коляди, 
в єдності людей та спільній надії. Саме в 
такі миті усвідомлюється цінність 
традицій, віри й підтримки одне одного. 

26 грудня 2025 року в національному 
природному парку «Вижницький» 

відбувся благодійний дитячий культурно-
освітній фестиваль «Колядка-FEST», який 
уже не перший рік об’єднує громаду 
навколо різдвяних цінностей. Під час 
фестивалю лунала спільна молитва за 
Україну та її захисників. З теплими 
словами привітань до учасників 
звернулися директор Парку Галина 
Марчук та почесні гості. Учнівські 
колективи Вижницького району наповнили 
захід щирою колядою, прославляючи 

народження Ісуса Христа. Всі учасники  
частувалися смаколиками та запашним 
чаєм. 

 Щиро дякуємо всім, хто підтримав 
проведення фестивалю, а також отцю 
Олександру, настоятелю Свято-
Михайлівської церкви, та отцю Степану, 

настоятелю Свято-Юріївського храму, за 
спільну молитву.  Окрема подяка 
службам, які забезпечували безпеку 
заходу. 

Коляда, що лунає з відкритих сердець, 
єднає покоління та зміцнює дух народу. 
Віримо, що Божа благодать оберігатиме 
Україну, а спільна молитва і добрі справи 
наближатимуть нашу перемогу. 

Нач. відділу еколого-освітньої роботи 
Зоя ПАВЛЮК-ПЯТУНІНА 

 

РІЗДВЯНА КОЛЯДА ЩО ЄДНАЄ СЕРЦЯ  
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An ancient legend tells of two villages 

once separated by a large bend in the road 

caused by massive rocks. Numerous failed 

attempts were made to clear a path. Then, a 

traveler arrived with a solution. Villagers 

heated cauldrons of water, pouring it on the 

rocks. Miraculously, the boiling water carved 

a passage through the sandstone, shortening 

the journey between the villages. 

 The Protiate Kaminnia rock complex 

formed during the Carpathian Mountains' 

formation by the advance of folded structures 

into the Transcarpathian Upland. Composed 

of grey, coarse-grained sandstones over 50 

million years old, weathering, leaching by 

groundwater and rain, and tectonic processes 

have formed cavities that contribute to an 

extensive karst aquifer system. The deep 

gorge between the rocks itself exhibits 

numerous traces of weathering, such as a 

karst bridge, caves, wells, stone gutters, rock 

canopies, and cavernous holes. 

 Standing tall at times exceeding 50 

meters, these "stone giants" leave a lasting 

impression with their unique forms and 

imposing presence. Their distinctive feature is 

being seemingly "cut through" or "pierced" 

into separate spurs, aptly reflected in their 

name. 

 Encompassing an area of 2 hectares, the 

Pierced Rocks are a remarkable geological 

monument recognized for their local 

significance. 

 

Protiate Kaminnia  It's worth seeing  


